

Camino de El Escorial, José Antonio, muerto, triunfa sobre las tierras de España. Su muerte pudo más que su vida. Gran lección de lo eterno que empieza cuando todo acaba.

Año XVI

Cáceres Martes 21 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.073

## Noticiario mundial

## Lotería Nacional

## LUTO Y ALBOR

Por F. García Sánchez-Marín

Comentando la reunión del Consejo Supremo Económico anglofrancés celebrada en Londres, la prensa berlinesa dice que dicha reunión confirmó el fracaso del bloqueo anti-alemán y el éxito del contrabando organizado por la marina de guerra alemana.

Estos periódicos, los ingleses han comprobado la necesidad de volver a examinar la organización de la guerra económica, que no solamente no privó a Alemania de sus aprovisionamientos indispensables sino que tampoco ha logrado impedir a los navíos alemanes que entorpezcan seriamente el aprovisionamiento de los aliados por vía marítima.

— A consecuencia de los repetidos vuelos sobre territorio belga por parte de los aviones beligerantes, el gobierno belga encargó a sus representantes diplomáticos que efectúen las gestiones de protesta de los gobiernos interesados.

— El Canciller del Reich anunciará el miércoles por el proyecto de los esfuerzos calificados de gigantesco— recoger los medios para hacer frente a los gastos de guerra. Se supone que uno de los proyectos será la expedición de cerdos de ahorro con pagos semanales exentos de impuestos.

— El corresponsal en Helsinki del periódico «Rits» anuncia que varios centenares de niños ya evacuados a provincias regresaron hoy a Helsinki, y se han vuelto a abrir los restaurantes y que la ciudad vuelve a lucir su normal iluminación. La opinión cree que la paz de paz guiada por una satisfacción, terminará por sobrevenirse.

— Según información procedente de las capitales de los países del norte, después de la conversación entre la reina Wilhelmina y el ministro alemán, Países Bajos y Bélgica tienen intención de continuar, con el apoyo de Suecia, Noruega y Dinamarca, sus tentativas de paz.

— «Corriere della Sera» publica en su editorial que desearía que se decidieran las sanciones contra Italia hace 4 años, se vivió un período rico en sorpresas y acontecimientos internacionales. La decisión de Ginebra tuvo graves repercusiones en las relaciones entre los pueblos y la política interior italiana fue orientada hacia la autarquía. Los que forzaron a Italia a tomar el camino de la autarquía—continúa el periódico—hicieron por rencor contra la Italia que pedía un lugar al sol, por odio contra el fascismo que estaba haciendo de Italia una gran potencia impenetrable. El rencor no entra a formar parte del espíritu de los italianos, pero sería injusto y peligroso olvidar estos acontecimientos.

Los italianos los recordarán y vivirán preparados. Se preparan por el trabajo con las armas, con el espíritu. Ninguna amenaza de guerra económica nos encontrará con falta de preparación.—(Stefani.)

— Nueva York. — Francia e Inglaterra han sido invitadas a mantener las compras de productos agrícolas con el fin de hacer frente a la crisis agraria americana. La recomendación ha sido formulada porque los aliados concentran sus compras casi exclusivamente en el material de guerra.—(Stefani.)

— Nueva York. — El departamento de comercio anuncia que empiezan a afluir a los Estados Unidos gran número de importaciones en perjuicio de las industrias europeas, especialmente de América latina. Las importaciones en el mes último han aumentado en un 18 por 100.—(Stefani.)

— París. — Se anuncia que a fines del corriente mes los jóvenes pertenecientes a la primera fracción de la quinta de 1919, o sea los nacidos hasta el 30 de junio, serán llamados a filas.—(Stefani.)

Madrid.—En el sorteo de Lotería celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

- 9.790, con 150 mil pesetas, Palencia-Madrid.
- 11.922, con 90 mil pesetas, Valladolid.
- 29.981, con 70 mil pesetas, Madrid-Barcelona.
- 34.495, con 40 mil pesetas, Barcelona-San Sebastián.

### PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

- 12.430, Almería-Barcelona.
- 23.737, Sevilla.
- 26.926, Sevilla-Toledo.
- 39.862, Barcelona.
- 2.328, Málaga-Sevilla.
- 25.031, Zaragoza.
- 1.804, Barcelona-Sevilla.
- 15.029, Badajoz-Madrid.
- 24.841, Sevilla.
- 24.716, Ayamonte-Santiago.
- 19.034, Madrid-Jerez.
- 17.426, Madrid-Barcelona.
- 39.074, Madrid.
- 14.457, Algeciras-Madrid.
- 40.076, Barcelona.
- 24.309, Madrid.
- 41.536, Huelva.
- 24.482, Madrid-Huelva.
- 3.698, Valladolid.
- 26.328, Sevilla-Allcante. — CI-FRA.

## Valladolid erigirá un templo a la Virgen de los

### Desamparados

Los pescadores de ostras colocarán directamente sus mercancías

Valladolid.—El Ayuntamiento de esta capital ha concedido un crédito de 50 mil pesetas para la construcción del templo de la Virgen de los Desamparados.—(Cifra.)

### PESCADORES DE OSTRAS

Fontevédras.—La C. N. S. haciendo eco a las quejas formuladas por los pescadores de ostras que venden sus productos a precios irrisorios para que interme-

diarios y comerciantes desaprensivos se enriquezcan, ha formulado un proyecto de préstamo a los pescadores para que directamente coloquen su mercancía en el mercado.—(Cifra.)

### LLEGA A GUADALAJARA

Guadalajara.—Ha llegado a esta capital el director de la Academia de Infantería coronel señor García Navarro.

### OFRECIMIENTO

Zaragoza.—Federico García Sánchez ha ofrecido su colaboración en el acto que se celebrará con motivo de la inauguración de la casa de Fernando el Católico.—(Cifra.)

## La Falange madrileña visita al jefe nacional

En la tarde de ayer, el Jefe Nacional, recibió a la Falange madrileña, representada por el Jefe Provincial, Jaime Foxa, acompañado de mandos provinciales. Previas unas palabras de presentación de Foxa, el Caudillo dirigió palabras vibrantes con un recuerdo a los primeros pasos de las escuadras madrileñas que deberán seguir la tónica y el estilo de aquellos tiempos en los que un puñado de camaradas mostraron con el ofrecimiento de sus vidas no estar conformes en la frivolidad y la decadencia que invadían a España.

Dijo que ahora como en 1908, los elementos jóvenes han querido evitar que se trunque la auténtica marcha de España. La Historia de la Patria, en el siglo pasado y en este ha sido una demostración de lo estéril de la po-

lítica controlada por gentes egoístas y masónicas.

A ellas opuso la Falange su idea de una Patria mejor y una justicia mejor. Esa unión ha guiado a la victoria. La Falange de Madrid debe permanecer en el mismo sitio dispuesta al sacrificio y a la lucha con el mismo fervor que combatió en las trincheras de la España Nacional. Tenemos enfrente a los enemigos pero a pesar de ello haremos nuestra revolución. Contra ese sector marxista y masónico, decadente y egoísta, arremeterá la Falange en toda España y ahora como cuando la mandaba José Antonio la Falange madrileña se deberá mantener en el fervor de los primeros días para proseguir esta revolución que salvará definitivamente a España.

Propague EXTREMADURA

### JOSE ANTONIO:

¡Ya ni tu voz, ni tu ademán, ni tus órdenes!

¡Pero ¡no importa! España vuelve.

El mundo está en crisis. Todo se desquicia y cuartece. Cruje la estructura social y política. La escisión—¡castigo apocalíptico!—desgaja el agraz racimo de los hombres.

¡No importa! España vuelve, tiene que volver. Y vuelve porque la has traído tú, José Antonio.

Tú, hombre, definidor, poeta y héroe de España; no Divino ni Profeta, como se exageró con paganzante hipérbole olvidando la entraña cristiana de tu doctrina y el rigor de nuestro estilo.

No importa que hayas muerto. Dios nos negará el descanso. No perderemos el tiempo en exaltaciones sensibleras ni en histéricos llantos.

¡Perder el tiempo cuando urge la más alta ocasión del mundo! Nosotros conservaremos los ojos secos, para mirar sin empañamiento lo que pasa a nuestro alrededor.

¡Transcendental coyuntura, la actual crisis del mundo! España tiene la obligación de hacerla fecunda y magnífica, dotándole de un orden nuevo con sujeción de hierro y suavidad de aceite a un eje divino y a una instancia suprema.

Clepsidras de historia marcan la hora solar de España: cénit de altísima misión.

Porque España no es una economía ni una cultura. Es una empresa en el mundo.

España es la ejecutora de una tarea católica: la de la unidad, enconamiento, y paz del mundo en Cristo.

Paz bélica, porque «para entrar en el reino de los cielos hay que hacer violencia».

¡Oh tarea para espadas y cruces, para guerreros y frailes jóvenes, para una minoría intrasigente y árida, para una magnífica ambición de juventudes españolas!

Nuestra hora es impar y llegamos cuando acaba la del mundo. El mundo se ha anquilado a sí

mismo por el racionalismo y el materialismo: por lo occidental y lo oriental.

¡Pero España no está a la derecha ni a la izquierda: está en Cruz que une todos los puntos cardinales en el nudo de la Redención.

España no va a salvar la civilización occidental—¡por qué este tópico?— Lo parcial no le va bien a España; su tarea es de salvación e integración total.

¡Pero si además lo occidental es tan enemigo como lo oriental de la unidad y la armonía del hombre: lo occidental por la soberbia racionalista; lo oriental por la abyección y la inmersión del hombre en la masa.

España va a imprimir la unidad católica al Oriente y al Occidente: términos de antitesis que hay que superar.

Tenemos la ambición de España, José Antonio. Ya sabemos qué es España y cuál es su «destino en lo universal».

España—nos dijiste—tiene que servir el destino total y armonioso de la Creación.

No importa que hayas muerto. Cada día hay un joven que siente dentro de sí la tremenda llamada del imperio.

La juventud que se ha hecho milicia en la disciplina y el fuego de una guerra por España, siente ya la irrenunciable ambición gigantesca y generosa del destino español y más tarde o más temprano se libertará de todo lo flojo, lo raquítrico y lo mediocre, e irrumpirá en el mundo para salvarle de grado o por fuerza, por el amor o por la espada.

Porque nuestra empresa no es un hermoso y pedante altruismo, sino un exigente deber impuesto por Dios a nuestra historia.

Y lo cumpliremos aunque en ello «nos dejemos sin regateo la piel y las entrañas».

Nosotros tuvimos fe en ti, José Antonio.

Tenla tú también en nosotros desde el cielo, con cuya ayuda la hora de España ha de llegar con plenitud para España y para el mundo.

¡Arriba España!

## Audiencias del Generalísimo

S. E. el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia militar a los siguientes señores:

Excmo. señor don Vicente Lapuente, general de Brigada; excelentísimo señor don Maximino Bartomeu González, general de Brigada habilitado; don Manuel Tuero de Castro, coronel de Infantería; don Vicente Rodríguez, coronel de Ingenieros; don Luis Armada de los Ríos, coronel de Artillería habilitado; don Rafael Espinosa de los Monteros, capitán de fragata; don José Pujales Carrasco, teniente coronel de Infantería habilitado; don Carlos Taboada Sangro, comandante de Artillería (diplomado de Estado Mayor); don Eugenio Moreira Ponetier, auditor de División; don Gonzalo Díaz de la Lastra, teniente coronel de Infantería habilitado.

En audiencia civil, el Genera-

lísimo recibió a las siguientes personalidades: Jefe rovincial de F. E. T. y de las JONS de Madrid, acompañado de los mandos provinciales; Marqués de Hoyos; don José María Taboada, Consejero nacional; Barón Van der Heyden A. Heuzeur, presidente de la Real Compañía Asturiana de Minas; don Alfonso Pidal, Marqués de la Vega e Anso; señor N. Alonso de Pablo Cayuela-Ferreira, coronel de Infantería.

## Comunicados de guerra

Berlín.—Sin novedades dignas de mención.—EFE.

París.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día 21. (Mañana).

Nada de importancia que comunicar en el transcurso de la noche.—EFE.

## El vaticinio que regaló José Antonio a don José Ortega Gasset ya cumplido

En «Haz», número 12, 5 de diciembre de 1935, escribió José Antonio:

«Don José Ortega y Gasset, el que lo fué mío—y cumple en estos días veinticinco años de profesor—, ha oído la vocación de la política. Sintió el dolor de España y hubiera resultado monstruoso permanecer bajo la lámpara de la propia celda. Pero, si se acude al llamamiento de la política, no se puede acudir a medias. Así como don José ha dicho que con la ciencia no se puede flirtear, con la política tampoco. Y no basta con llevar la decisión más profunda que la de un simple «flirt». Hay que pecatarse de que, el paso de la ciencia a la política, implica una tragedia. Es decir, la asunción de un nuevo destino y la ruptura con el anterior.

No; don José, claro está, no quiso hacer de la política un simple «flirt»; pero se dio por vencido. Cuando descubrió que «aquello» lo que era no era «aquello» que él quiso que fuese, volvió la espalda con desencanto. Y los conductores no tienen derecho al desencanto. Don José fué severo con sí mismo y se impuso una larga pena de silencio. Pero no era su silencio, sino su voz, lo que necesitaba la generación que dejó a la interperle. Su voz profética, su voz de mando.»

Una generación que casi despertó a la inquietud española bajo el signo de Ortega y Gasset se ha impuesto, a sí misma, trágicamente, la misión de vertebrar a España. Muchos de los que se alistaron hubiesen preferido seguir, sin prisas ni arrebatos, la vocación intelectual. Nuestro tiempo no dá cuartel. Nos ha correspondido un destino de guerra en que hay que dejarse, sin regateos, la piel y las entrañas. Por fidelidad a nuestro destino, andamos, de lugar a lugar, soporífero el rubor de las exhibiciones; teniendo que profetizar, a gritos, lo que elaboramos en la

trás silenciosa austeridad; padeciendo la deformidad de los que no nos entienden y de los que no nos quieren entender; derrengándonos en este absurdo simulacro consuetudinario de conquistar la «opinión pública», como si el pueblo, que es capaz de amor y de vileza, pudiera ser, colectivamente, sujeto de opinión.»

Y después de estos pensamientos, portentosamente lógicos, después de la crítica justísima a Ortega y Gasset, todo expresado con la sobriedad y el laconismo con que José Antonio revolucionó la Oratoria, el vaticinio, ya cumplido:

«Todo esto es amargo y difícil; pero no será inútil. Y en esta fecha, de plata para don José Ortega Gasset, se le puede ofrecer el regalo de un vaticinio: Antes de que se extinga su vida, que todos deseamos larga, y que, por ser suya y larga, tendrá que ser fecunda, llegará un día en que, al paso triunfal de esta generación, de la que fué lejano maestro, tenga que exclamar complacido: «Esto sí que es.»

A los cuatro años, no completos, de cuando se hizo, el vaticinio es á cumplido. Ortega y Gasset, que vive, lo reconocerá. En gloria y paso triunfal son llevados, los restos del Apóstol-Mártir por la Resurrección de su Patria, desde Alicante, donde villanamente se le asesinó, a la basílica de El Escorial, donde el Caudillo salvador repetirá, ante el rétro, las palabras que el misterio José Antonio pronunció ante el primer caído de la Falange, el trujillano Matías Montero: «Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos niegue el descanso hasta que sepamos recoger la cosecha que siembra tu muerte.»

La losa sepulcral llevará grabada—y más no necesita, porque ello lo dice todo—la Cruz y el nombre de José Antonio.

JOSE IBARROLA

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

## Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CACERES

## No es cierto que Finlandia haya renunciado a organizar los juegos olímpicos

Riga.—El Comité Olímpico finlandés desmiente las noticias difundidas por la prensa extranjera, según las cuales Finlandia habría decidido renunciar a las Olimpiadas de 1940 y tendría la intención de adherirse a la propuesta de los Estados Unidos que desean organizar la XII Olimpiada en América. El C. O. finlandés comunica que los trabajos preparatorios de las Olimpiadas de 1940, interrumpidos el 17 de octubre pasado a consecuencia de la situación internacional, serán reanudados en breve. En el caso de que la XII Olimpiada no pudiera tener lugar en Finlandia, de resulta de los presentes acontecimientos, el Comité Olímpico finlandés se reserva tomar su decisión antes de primero de mayo de 1940.—C. I. B.

## Se vende

un camión semi-nuevo, seis toneladas Libetr. N. L. T. Para tratar, con la señora viuda de Galván en Villamiel (Cáceres).

## Propague

## EXTREMADURA

## Labradores

Para hacer vuestras plantaciones de INJERTOS, BARBADOS, UVAS DE MESA Y ARBOLES FRUTALES, hacer los pedos directamente como todos los años solicitando catálogos, a

**PEDRO PROVEDO**  
LOGROÑO

## Parque de Intendencia de Cáceres

### ANUNCIO

Por el presente se anuncia que el día 27 del mes actual, se reunirá la Junta Económica de este Parque, para contratar el servicio de suministro para diciembre a las fuerzas destacadas en Trujillo, Plasencia y Cañaveral, de pan, leña, carbón vegetal, paja, pienso y sustitutos de pienso.

Así mismo se admiten ofertas para este Parque de los artículos siguientes en las cantidades que se indican:

- Leña de encina, cantidad ilimitada.
- Carbón vegetal, id. id.
- Paja corta, id. id.
- Sustitutivos de pienso, id. id.
- Paja larga, 1.000 quintales métricos.

Las ofertas se presentarán por escrito en la Jefatura del Detall hasta las once del día 27 del actual y en sobre cerrado acompañando la cédula personal y el recibo último de la contribución que corresponda los oferentes se comprometerán a hacer el servicio dentro de los precios de tasa si los hubiere y satisfacer al prorrateo el importe de este anuncio.

Las demás condiciones pueden examinarse en la referida Oficina todos los días laborables.

Cáceres, 18 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El director, JOSE CEBREROS.

## El bloqueo y los países neutrales

Bolonia.—El «Resto del Carlino» con el título «El bloqueo naval» escribe:

«Nos adherimos a cuanto dice el diario español «Arriba», sobre el bloqueo inglés que daña no solamente a Alemania sino a todas las naciones europeas. Lo que se cerifica hoy lo teníamos previsto desde el 9 de septiembre último cuando escribíamos: «Un bloqueo anti-alemán se convertiría dentro de algún tiempo en un bloqueo anti-europeo y provocaría una reacción en todos los países del Continente». En efecto, del mismo modo que hoy protesta España han protestado ya Rusia, Bélgica, Holanda y otras naciones, que ven sus comercios embarazados por las medidas de bloqueo aplicadas por los anglo-franceses.

Es fácil constatar que para ser eficaz un asedio económico debiera ser totalitario, de modo que aislase por todas partes al pueblo que se pretende... usemos la palabra justa—matar por hambre. Pero para obtener tal objetivo se deben bloquear también los países que limitan con el asediado o que con este se hallan—acaso indirectamente—en relaciones comerciales: es decir todos. En suma, se debiera instituir un insostenible control sobre el conjunto del tráfico marítimo, causando incalculables daños a los Estados no beligerantes. Comprenderíamos igualmente un bloqueo naval contra toda Europa, si la paternal solicitud inglesa quisiera sitiar por hambre al Continente entero; pero no es comprensible ni admisible un asedio que para causar un daño hipotético al Reich, recaiga sobre numerosos países que tienen, en cambio, todo el derecho a no ser molestados.

Cuando los hombres de gobierno anglo-franceses hablan de la guerra, se dan los aires de paladines que se batan por la salvación de los demás. Pues bien, ya es hora de que se desengañen, porque los Estados no beligerantes no comparten de nin-

## Vida económica y financiera

Considerable descenso del comercio exterior de Bélgica en el mes de septiembre pasado.

Bruselas.—Según la estadística oficial del ministerio de Hacienda, la importación alcanzó, en septiembre, la cifra de 939'5 millones de francos; en agosto anterior ascendió a 1.776 millones de francos.

Esto muestra una baja, en el primer mes de la guerra, de casi un cincuenta por ciento.

La exportación ascendió a 1.469

## Liquidación del Comité mundial contra el fascismo

Paris.—La Prefectura de Policía, siguiendo su actuación contra las organizaciones sindicales comunistas, ha efectuado registros en los domicilios sociales de muchos de ellos.

El «Diario Oficial» ha publicado el nombramiento de un liquidador judicial de los bienes de 19 organizaciones comunistas, judías o alemanas, disueltas recientemente.

Entre ellas figura el Comité mundial contra el Fascismo y la guerra.—CIB.

millones de francos en el mes de agosto.

Este exceso record en la producción de un cincuenta por ciento, extraordinario para la época, muestra claramente las dificultades creadas en la producción por la guerra y el británico.

Inglaterra acuerda el cierre de las existencias de lana.

Londres.—Después de haber do ya el de la lana, el gobierno británico ha decidido el cierre de las existencias de lana, menzando una sobretasa de adquisición con precios entre 28 libras la tonelada, que se pagaba a 19. Según se debe estar ya acaparando las existencias procedentes de Africa oriental.

En los círculos competentes de Londres no se guarda ningún secreto sobre esto, diciendo que estas medidas se deben al deseo de ejercer no solo una política sino también económica sobre los países neutrales.

tan sin embargo opinan que avisen de los peligros de la política que debe conducir a que la producción de bras artificiales sea adecuada para los países que hasta ahora no iban en Inglaterra y que esto serian pérdidas después de la guerra para el comercio británico.—FARO.

## La mayor flor del mundo

Amsterdam.—Una de las más interesantes curiosidades del mundo holandés de Bronx es una tituida por una flor gigante que, sin duda, es la mayor del mundo.

Se trata—según dice la revista Central Europa—de una planta de Surinatra, el «phosphallus titanum», cuyo nombre indigena es «Krub».

La flor en cuestión mide un diámetro de 1'20 metros y alcanza una altura de más de 1'50.

Su color es amarillo verdoso. En contraste con su belleza encuentra su olor que es muy llamativo, en el momento de la floración.—CIB.

## El Pacífico y las Filipinas, teatro de una futura guerra

Tokio.—En una nota comunicada a la situación internacional «Kokumin Seibun», dice que «entre otras cosas, que desatará la guerra en Europa, es que estallará o'ra en el Pacífico para la posesión de los mares naturales de los mares del mundo».

El diario agrega que, en la nueva guerra, serán similitudemente, las islas, como las Filipinas, que se disputarán naturalmente.

Con objeto de hallarse preparados para tal eventualidad, el capital importancia para el gobierno asegurar la paz y en la China.

El diario dice también que los Estados Unidos persisten en su política de hostilidad al Japón, no solamente por una crisis gravísima que correrán el riesgo de ser rados para ellos, de un modo tal, el Asia Oriental.—CIB.

Ultramarino, Loza y Cristal  
**Rufino Rubio Rosado**

General Ezponda, 6.  
Teléfono, 1262.

## I. GIRAUD

DENTISTA  
Plaza del General Mola, 3. Cáceres.—Tel. 1619.



# NOTICARIO

La Academia de Francia celebró una solemne sesión funebre para conmemorar el centenario de su Secretario perpetuo Jorge Goyau que falleció en su casa de Bernay.

Uno de los mejores historiadores y escritores franceses, de profundas creencias católicas, estudió en Orleans en 1869 y en sus estudios fué compañero de Herriot y León Blum. Sus distintas ideas han producido una obra monumental, de profundas ideas católicas, escribió su obra monumental sobre la Historia Religiosa de la Nación Francesa que abre las puertas de la Academia de Francia, a la cual le eligió hace años Secretario perpetuo. Son muchas sus publicaciones tituladas: «El Papa», «El Vaticano», «Las obras sobre catolicismo», siguiendo las normas del Inmortal XIII.

Uno de los líderes de la intelectualidad católica francesa ocupaba el cargo de Presidente de la Asociación de escritores cristianos.—FARO.

## OPINA SOBRE LA GUERRA

El famoso escritor Maupassant, que tan extraña actitud adoptó frente a la Cruzada Española, ha hecho a un círculo de amigos declaraciones sobre la guerra. Opina que la guerra es para Francia e Inglaterra una guerra justa, pero no es una guerra de ideas, ni una guerra de ideas.—FARO.

## RESONANCIA MUNDIAL DE LA ENCICLICA

La retransmisión mundial de la primera enciclica de Pio XII, ha superado todo lo que se esperaba, pues los grandes diarios del mundo le han dedicado numerosos artículos. Entre las Agencias la Associated Press transmitió telefónicamente íntegra la Enciclica a Nueva York. La United Press, la transmitió por teléfono a Londres y de Londres a América también telefónicamente. La Agencia Havas y la Reuter, difundieron un resumen y la Steinhilber, dió todo lo que han publicado los periódicos italianos.—FARO.

## GRANDIOSA PEREGRINACION ESPAÑOLA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires. — La Asociación de Señoras de la Virgen del Pilar

y la Sociedad Española de la Virgen del Pilar, están organizando una grandiosa peregrinación al santuario de Nuestra Señora de Luján, que se realizará en los primeros días del próximo mes de diciembre.

Esta manifestación de fe, que consagrará a varios millares de españoles, se propone rogar por la prosperidad de España y como adhesión a las solemnes fiestas que se llevarán a cabo en la ciudad de Zaragoza, cuyos preparativos se siguen con marcado interés en esta República, donde son numerosísimos los españoles que conservan devoción a la Virgen del Pilar.

Han sido ya invitadas para presidir esta peregrinación a Luján, las autoridades representativas de España y también un ilustre prelado argentino, al que acompañarán numerosos miembros de congregaciones religiosas y del clero secular.—FARO.

## Círculo de Artesanos de Cáceres

Terminando en 11 de enero de 1940 próximo, el Contrato de Arrendamiento del Despacho de Artículos de consumo de este Círculo, que me honro en presidir, se saca a nuevo Concurso dicho arrendamiento, con arreglo a las normas estipuladas en el pliego de condiciones puesto de manifiesto en la Secretaría del Círculo, donde podrá ser examinado todos los días laborables de DIEZ a UNA de la mañana y de CUATRO a OCHO de la noche. Cáceres y noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, BASANTA.

**Sevilla Hotel Venecia**  
**Cueva Fiscal**  
**Cédulas hipotecarias incangélables dictamen irrefutable**

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos

## Candela y Compañía S. L.

Cáceres

## El calendario italiano para los deportes de la nieve

Roma.—Entre las competiciones que tendrán lugar durante el invierno actual en Italia destacan las siguientes: Sestriere: 31 diciembre. Carrera Internacional de descenso. Terminiño: enero. Carrera Internacional de descenso, rapo Refugio Pariolo. Pontedilegno: enero. Carrera Internacional de descenso, copa Gady. Bormio: enero. Carrera internacional de descenso, Trofeo Serterelli. Claviere: enero: Carrera Internacional de salto, Trofeo Gancia. Sestriere: 19-21 enero. Carrera Internacional «Tre Funivie» (descenso). Cortina. 21-31 enero. Carrera Internacional de fondo Vuelta a los Dolomitas por etapas. Cortina: febrero. Carrera Internacional de descenso, Copa Duque de Aosta. Pontedilegno: febrero. Carrera Internacional de descenso, Trofeo Galassi.—C. I. B.

## Dr. Juan G. Peláez

MEDICINA GENERAL

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

OBISPO SEGURA, 1. - CACERES

## Se venden flores

y se admiten encargos para ramos y coronas en la Huerta cercada. Puente del Vadillo.

## Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del 19 y 20 de noviembre a los números 32 y 644

## Los Previsores del Porvenir

Esta Sociedad de Ahorro Libre, que es educadora y no grava el presupuesto de la nación; que sin manifestaciones públicas ni repiques de campanas, en el tercer trimestre de 1939, distribuyó TRES MIL QUINIENTAS pesetas entre sus asociados, la mayor parte sin ser sexagenarios; «Los Previsores», dejando otras manifestaciones más corruptoras, no son de los que dicen: «Vivamos hoy, que mañana Dios dirá o proveerá»; éstos trabajan en el silencio, como la Abeja y la Hormiga, para proveer el pan de mañana, que no se hace solo ni cae hecho del cielo; hay que hacerlo, por lo que se pone en conocimiento de cuantos pertenecen a tan ingeniosa Institución, pueden presentarse a recibir sus pensiones del cuatro trimestre desde el día veinte al veinticinco, y horas de las quince a las dieciocho de éste, en su oficina local, Margallo, 192-2.—NICOLAS MUÑOZ.

## LOS HOMBRES DEL MOMENTO

### EL ALMIRANTE BYRD, Explorador del Polo Sur

Este ilustre marino norteamericano está especializado en las conquistas pacíficas. Las tierras que ocupa, en nombre del Gobierno de los Estados Unidos, no están habitadas más que por los pingüinos. Hasta ahora, en su vida de explorador con araz, todo ha sido normal. Pero...

Parece que la fantasía ha comenzado a hacer presa en sus decisiones. ¿Qué es lo que va a intentar? Algo, ciertamente, muy atrevido y original. Anuncia que pretende ir de nuevo al Polo Sur, y ya que sabe el camino, intenta utilizar... el tanque.

En estas exploraciones lejanas y audaces, se han empleado los más diversos medios locomotivos: el barco, el avión, el «auto», el dirigible, hasta la débil y femenina barquichuela. También se había proyectado utilizar el submarino. En verdad que están agotadas las diversas maneras que han empleado los hombres para la conquista de las extremidades de la tierra.

Byrd es el único viajero, hasta ahora, que ha pisado sus pies sobre el suelo, mejor dicho, sobre

el hielo de los dos polos. Tenía doce años cuando un amigo de su familia le hizo abandonar el regazo materno. Una vez que partió, Byrd no se detuvo hasta que dió la vuelta al mundo.

Desde entonces, es el primero en todo. Como niño fué el más audaz, pues es quien, a los doce años, se lanza más allá del Atlántico. Muy joven aun, cierto día se le vió en el aeropuerto de Bourget con una soberbia «tenue» blanca. Su aparato había caído al mar, muy cerca de una playa normanda.

En 1934 voló sobre el Polo Sur. Comenzó a encontrar el tiempo largo lejos de las soledades glaciales.

Para la arriesgada excursión que prepara, se le ha construido una asombrosa máquina. Se le llama «Lucero de las Nieves». Ciertamente, el nombre es poético. Pesa este aparato veinte toneladas, tiene diez y siete metros de largo y puede hacer diez mil kilómetros a cuarenta y ocho por hora. Es un tanque poco ordinario. Lleva una pequeña avioneta. Y, en su interior, alojamientos confortables, un laboratorio completo, instalación eléctrica y una estación de radio completísima.

Esta maravilla de la técnica, conducirá al almirante Byrd al centro de este continente antártico que, para él, es como si fuera su casa.

## Camiones

VENDENSE seminuevos, tres a ocho toneladas. Informará, García. Plaza Nueva, 14 Sevilla. Teléfono 25.250.

## Compañía Española de Seguros

trabajando todos los ramos, precisa persona activa y bien relacionada para representarla en Cáceres y su provincia. Escribir, Sr. Fraile

«LA PRENSA» - Carmen, 16 - MADRID

## Publicaciones OLIVAREROS

TU Y LA GIRALDA, por Gustavo del Barco. Volumen XLVI de la «Biblioteca Rocío». Ediciones Betis.—Bot, 4 bis, Barcelona.

La gracia sutil y espontánea de Gustavo del Barco ha encontrado en «Tú y la Giralda», ocasión de derrocharse en torno a un argumento interesante y atractivo.

Los amores de la bella salmantina y del estudiante sevillano, ofrecen ocasión al ingrátido escritor para llenar el diálogo de donaire y gracia que hacen que su novela sea un verdadero deleite para el lector.

Aun en los momentos de mayor emoción, el ingenio del ilustre autor, logra encontrar la frase justa y graciosa que sorprende en medio del momento de máximo sentimiento. Por esto la novela se lee con interés y agrado creciente y no puede dejarse una vez comenzada.

Valora el libro una preciosa cubierta a dos tintas, original del artista Longoria.

Como todos los demás volúmenes de esta Colección se vende a 95 céntimos.

Los EXTREMADURA

Para elaborar vuestras cosechas con el mayor rendimiento «Fábrica de Aceites San Francisco», Cáceres. Instalación moderna. Gabinete de análisis de los orujos. Obtención de aceites de baja acidez con mayor tasa. Transportes a convenir con los forasteros. Informes, en el escritorio de la fábrica.

## Agricultores y campesinos

Una ley que os da los beneficios os impone una sola obligación: presentarse ante las Juntas Municipales de vuestro distrito para inscribiros en el censo correspondiente.

## FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES F. CORTES

Sandes, 21. Pral. CACERES

Perfumería, Mercería, Botones, Adornos, Confecciones

## Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

## “ LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL ”

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas,

Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10

Tel. 1364

Apartado, 73



# Carta enciclica de nuestro santísimo señor Pío por la Divina Providencia Papa XII

**A los venerables hermanos, patriarcas, primados, arzobispos, obispos y demás ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica**

(Continuación)

Muchos, tal vez, al alejarse de la doctrina de Cristo no tuvieron pleno conocimiento de que eran engañados por el falso espejismo de frisase brillantes que proclamaban aquella separación como liberación de la servidumbre en que anteriormente estuvieran retenidos, ni prevenían las amargas consecuencias del lamentable cambio entre la verdad que libra y el error que reduce a la esclavitud; ni pensaban que renunciando a la ley de Dios, infinitamente sabia y paterna, y a la unificadora y ennoblecedora doctrina de amor de Cristo, se entregaban al arbitrio de una prudencia humana pobre y mudable; hablaban de progreso, cuando retrocedían; de elevación, cuando se degradaban; de ascensión a la madurez, cuando se esclavizaban; no percibían la vanidad de todo esfuerzo humano para sustituir la ley de Cristo por algo que la iguale: *ne infatuaron en sus pensamientos* (Rom., E, 21).

Debilitada la fe en Dios y en Jesucristo, y oscurecida en los ánimos la luz de los principios morales, se quitó el apoyo al único e insustituible fundamento de aquella estabilidad y tranquilidad, de aquel orden interno y externo, privado y público, únicos que pueden engendrar y salvaguardar la prosperidad de los Estados.

Ciertamente que cuando Europa saternizaba en idénticos ideales recibidos de la predicación cristiana, no faltaron disensiones, sacudimientos y guerras que la desolaron; pero tal vez jamás se experimentó más penetrante el desaliento de nuestros días sobre la posibilidad de arreglo, estando viva entonces aquella conciencia de lo justo y de lo injusto, de lo lícito y de lo ilícito, que posibilita los acuerdos, mientras refrena el desencadenarse de las pasiones, y deja abierta la vía a una honesta inteligencia. En nuestros días, por el contrario, las disensiones no provienen úni-

camente del impetu de pasiones rebeldes, sino de una profunda crisis espiritual, que ha trastornado los sanos principios de la moral privada y pública.

Entre los múltiples errores que brotan de la fuente envenenada del agnosticismo religioso y moral hay dos sobre los que queremos llamar de manera particular vuestra atención, Venerables Hermanos, porque ellos racen casi imposible, o, al menos, precaria e incierta, la pacífica convivencia de los pueblos.

El primero de estos perniciosos errores, en la actualidad enormemente extendido, es el olvido de aquella ley de solidaridad y caridad humana, dictada e impuesta por un origen común y por la igualdad de la naturaleza racional en todos los hombres, sea cual fuere el pueblo a que pertenecen, y por el sacrificio de la redención ofrecido por Jesucristo en el ara de la Cruz a su Padre celestial en favor de la Humanidad pecadora.

Efectivamente, la primera página de la Escritura nos narra con grandiosa simplicidad cómo Dios, a guisa de corona de su obra creadora, hizo al hombre a su imagen y semejanza (Gén., 1, 26-27); y la misma Escritura nos enseña que lo enriqueció de dones y privilegios sobrenaturales, destinándolo a una felicidad eterna e inefable. Nos muestra, además, cómo de la primera pareja proceden los demás hombres, de los que nos hace seguir, con plasticidad de lenguaje jamás imita-

## La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate  
**LUCAS BOTICARIO**  
CAÑAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

## AUTOMOVILISTAS

La Agencia de Negocios establecida en esta capital, calle de San Pedro, número 10, tramita expedientes para matrícula de automóviles, cambio de propiedad, permiso de conducción y en general cuanto se relacione con esta clase de vehículos.

**Elpidio Solís Borrella. - Telf. 1364**

## 7.000 plazas de Policía Armada

Remito las contestaciones al programa **POR DIEZ PESETAS**

Llevando formularios de actas y partes. Pedidos, contra reembolso, al Capitán de la Guardia Civil DON AGAPITO ALVAREZ APREA Varillas 18.—Salamanca

## Depósito Provincial de Ganado ANUNCIOS

El día 23 del mes actual a las 9 horas y en el patio del Parador del Carmen de esta capital, se venderán en pública subasta 33 caballos, 70 mulos y 11 asnos procedentes de este Depósito de Ganado, siendo por pujas a la llana y no pudiendo ser inferiores a 5 pesetas.

Para tomar parte en dicha subasta es condición precisa, ser agricultor exhibiendo documentación acreditativa de su condición de tal que comprenderá:

a) Recibo de haber satisfecho la contribución por rústica en el presente año, y el contrato de arrendamiento del terreno o terreno en explotación en su caso.

b) Certificado expedido por el alcalde de la población en el que conste el número de caballerías que posee actualmente.

c) Certificado expedido por el jefe local de Falange de adhesión del interesado al Régimen. Este puede ser sustituido con la presentación de Militante del Partido.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Cáceres, 15 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Jefe del Depósito, Joaquín Asenjo Espinosa.

Con arreglo al Decreto de 29 de septiembre de 1931, se hace saber a los agricultores que acrediten la condición de tales, que a partir del día 24 del mes corriente, se entregará el ganado de este Depósito en concepto de prestación (fruto por alimento), mediante petición que formularán al Jefe del Depósito de Ganado de esta provincia.

Dichas instancias, vendrán acompañadas de documentación acreditativa de la necesidad de ganado y solvencia de los solicitantes expedida por los alcaldes de sus pueblos respectivos.

Cáceres, 15 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Jefe del Depósito, Joaquín Asenjo Espinosa.

do, la división en varios grupos y la dispersión por las diversas partes del mundo. Aun cuando se alejaron de su Criador, Dios no cesó de considerarlos como hijos que, según sus misericordiosos designios, todavía estaban destinados a reunirse un día nuevamente en su amistad (Gén., 12, 4).

El Apóstol de las gentes se constituye después en heraldo de esta verdad, que hermana a los hombres en una grande familia, cuando anuncia al mundo griego que Dios «sacó de un mismo tronco todo el linaje de los hombres, para que habitase la vasta extensión de la tierra, fijando el orden de los tiempos y los límites de la habitación de cada pueblo» (Hech., 17, 26).

(Continuará.)

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA,  
PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

## DENTISTA

Benita Gómez Miguel  
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

## Descubrimientos de dos santuarios comunales en la época de los antiguos reyes de Ro-

Roma.—Entre los grandes trabajos que se efectúan en Roma en vista de la gran Exposición Universal de 1942, merecen citarse los de la Via del Mar, una de las arterias que conducen a la E 42, y los de la zona circunvecina. En el curso de estos trabajos —informa la AGIT— se han descubierto recientemente los restos de dos templos paganos interesantes, acerca de los cuales no se tenían datos. Casi bajo la iglesia de Sant Omobono, del siglo XV, y a gran profundidad se descubrió la celda y la tribuna de un antiguo templo, anterior al derribo de los fabulosos Reyes de Roma. Junto a la tribuna estaban enterrados restos de decoraciones —objetos votivos, placas

de terracota con figuras de mas y centenares de vasijas de cerámica, que permiten conocer mejor la vida y el carácter romano de la época de los reyes. Igualmente interesante es el templo, que muestra una forma cuadrada de bloques de toba, en la zona arqueológica cavada. Estos evidencian un carácter sagrado; existen dos estatuas, dispuestas con rigidez, una de ellas, junto a la tribuna, y muestra su pavimento de cuadros blancos y negros; la segunda, que del culto no pasó al cristiano, fue descubierta parcialmente la iglesia de Sant Omobono.

Se ignora aún a qué dioses estaban dedicados estos templos, pero no deja de tener su interés el que estos restos de los primeros años de vida y carácter de la antigua Roma van a luz, al cabo de tantos siglos, mientras que se están trayendo los caminos y los edificios de la nueva Roma.

## Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus

**SALIDA:**

DE PLASENCIA: 9 MAÑANA

DE CACERES: 3 TARDE

## "PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio

Generalísimo Franco, 22.—Cáceres

## EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

San Antón, 15

Teléfono 1905

## El Comité Olímpico italiano recibe un cuestionario del Comité finlandés

Roma. — Se ha recibido en estos días, en la Secretaría general del Comité Olímpico Nacional Italiano, un formulario cursado por el Comité organizador finlandés, en el cual se solicita la opinión de Italia sobre si es o no favorable a la celebración de las XIII Olimpiadas en Helsinki en 1940 y si en caso afirmativo la representación italiana tomaría parte. No ha sido dada aún una respuesta por el máximo organismo italiano; pero se prevé que esto tendrá lugar después de la próxima reunión del Consejo General del C. O. N. I.—C. I. B.

## CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474

CACERES

## PRODUCTO WOOL

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

## Sobrinos de Gabino Díez, S. L.—Cáceres

Almacenes de Hierros Viguetas para construcción  
Ferretería y Coloniales

## Eulogio Criado

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

## El ministro inglés de Guerra visita el frente del Oeste

París.—El ministro inglés de Guerra, Hoare Belissa, acompañado de algunos generales, el día 19 de noviembre, visitó el frente occidental e inspeccionando los servicios ingleses contra tanques. A su regreso a París, fue recibido por el generalísimo Gamelin.—EFE.

## SUSPENSION DE PERIODICOS

Pruselas.—Han sido suspendidos indefinidamente un diario y un semanario belgas.—EFE.

## LICENCIAMIENTOS

Copenhague.—Del dos de diciembre en adelante serán licenciadas las quinientas y 37.

Esta medida está siendo comentada en los medios europeos internacionales.—EFE.

## FIESTAS INTIMAS

Amsterdan.—Las fiestas de la reina Isabel es han celebradas un modo íntimo.—EFE.

Tres minutos de Religión

## El rito visible

La idea de una iglesia invisible, muy cómoda para no tener ninguna religión • vivir fuera del radio de la Iglesia Católica, sin freno para las pasiones y sobre todo sin confesión, es pura fantasía y quimera.

No se puede entrar en la Iglesia de Cristo sin el bautismo. Si los futuros miembros de la Iglesia han de ser invisibles, ¿cómo vamos a bautizar? Y si los bautizamos ya por el mero hecho, son invisibles. Y hay cosa más clara en el Santo Evangelio y en los otros libros del Nuevo Testamento que la necesidad del bautismo? Terminantemente dijo Cristo a sus Apóstoles: «Id e instruid a todas las naciones, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo».

Y al mismo tiempo les mandó que les enseñen todas las cosas que El les ha mandado a ellos. Y ¿cómo les van a enseñar, si no los han de ver?

El día de Pentecostés se reúne la multitud en torno de Pedro, y le pregunta: «¿Qué hemos de hacer? Y responde Pedro: «Haced penitencia y sea bautizado cada uno de vosotros en el nombre de Jesucristo... Así es que cuando asintieron a su palabra fueron bautizados, y se agregaron aquel día (al núcleo de los creyentes de Jesús) un promedio de tres mil almas» (Hechos Apostólicos, II, 37-41).

A Nicodemus, insigne fariseo que acudió a visitarle de noche, Jesús dió sublimes instrucciones, y entre otras la del bautismo. «En verdad, en verdad te digo, que quien no renaciere (por el bautismo) del agua del Espíritu Santo, no puede entrar en el reino de los bienaventurados en el cielo».

Bien se vé, que si para entrar en la Iglesia es necesario un rito visible, como el bautismo, han de ser visibles los miembros bautizados y la misma cabeza de la Iglesia aquí en la tierra.

Cristo quiere que determinados casos, cuando no basta la corrección fraterna, se denuncien a la Iglesia, esto es a las legítimas autoridades o Prelados que son la Iglesia, docente, o la Iglesia Maestra y Juez. Dice así (San Mateo XVIII, 15-17): «Si tu hermano pecare contra ti (o cayere en alguna culpa), ve y corrígelo estando a solas con él. Si te escucha, habrás ganado a tu hermano. Si no hiciera caso de ti, todavía vete de dos o tres personas, a fin de que todo sea confirmado con la autoridad de dos o tres testigos. Y si no lo escuchare, díselo a la Iglesia. Pero si ni a la misma Iglesia oyere, tenlo como por gentil y publicano».

El precepto de denunciar tales culpables recalcitrantes a la Iglesia en último término, sería completamente ridículo según la teoría de una Iglesia invisible, donde no se sabe quienes son los súbditos, ni quienes son los superiores.

Volvemos a decirlo. Esta teoría es muy cómoda para no practicar. Pero es un parapeto ridículo delante de Dios.

FLORENTINO OGARA S. H.  
(Distribuido por la Agencia «Faro»).

## El primer relevo del traslado de los restos de José Antonio

### Presentación de la Falange madrileña al Jefe Nacional

Madrid.—La comitiva que acompaña los restos de José Antonio, sigue las rutas marcadas en los programas publicados.

A diez kilómetros de Alicante se ha efectuado el primer relevo, en regándolos la Falange de Alicante a la de Murcia.

En el lugar en que se ha realizado, ha sido levantado un monolito que marca el primer relevo, y con la siguiente inscripción:

«Hasta aquí trajo los restos de José Antonio la Falange de Alicante, que los entregó a la de Murcia.»

El segundo relevo se hizo entregando los restos la Falange de Murcia a la de Valencia.

El tercer relevo, efectuado en Novelda, patria de los cuatro mártires que murieron abrazados a José Antonio, se hizo entregando los restos la Falange de Valencia a la de Almería.

Los restos, con a comitiva, salieron de Novelda a las nueve de la noche.

El cuarto relevo se hará al cabo de los próximos diez kilómetros.

### EL JEFE NACIONAL RECIBE A LA FALANGE DE MADRID

Madrid.—El jefe nacional ha recibido a la Falange de Madrid, presidida por su jefe provincial, Jaime Foxá.

Es se dirigió al jefe nacional, pronunciando unas palabras sobre la historia de la Falange madrileña que supo oponer en todo momento al truncamiento de la historia de España.

Recordó que, en 1808, el pueblo de Madrid incluyó, con su actitud, la gesta que se vió defraudada y traicionada.

Con respecto a esta guerra, ya véis—dijo—que su actuación empezó con la epopeya del cuartel de la Montaña, oponiéndose a la turba del populacho que pretendía trunchar, otra vez, la historia patria.

Es'amos aquí para hacer la revolución española y así conquistar a España para sí misma, terránó diciendo.

El jefe nacional le contestó con unas breves palabras, despidiendo a la Falange madrileña, que llegaba de Alicante de asistir a los primeros actos que se habían celebrado en el día, con un ¡Arriba España! fervoroso.

### EN EL DESPACHO DE JOSE ANTONIO

Madrid.—Desde las ocho de la mañana, y en el despacho antiguo de José Antonio, en la capital de España, hubo guardia permanente, montada por las camaradas de la Sección Femenina madrileña.

El despacho estaba convertido en capilla ardiente, y en el antedespacho, la Sección Femenina había organizado el rezo del Rosario para todas las horas del día.

También dió guardia la novena Legión A.

### REORGANIZACION DE LA O. J. MADRILEÑA

Madrid.—Con el fin de proceder a la reorganización de la Organización Juvenil madrileña, han sido disueltas las organizaciones de «cadetes» de esta capital.

Los jefes de la Organización

### Convocadas

7.000 plazas para ex-combatientes sepan leer, escribir. Informes gratis. «S'ris» María Molina 4. Madrid. Sello respuesta.

Juvenil se presentarán a la Jefatura provincial para recibir instrucciones.

### SALE PARA PARIS

Madrid.—Ha salido para la capital de Francia el presidente de la Asociación de Amigos de España en Hungría.

Desde allí marchará con dirección a Budapest, donde dará un curso de conferencias sobre la guerra de liberación española y los hombres de España.

### LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Madrid.—Ha celebrado reunión la Comisión municipal permanente, con objeto de examinar los presupuestos para el año venidero.

Los ingresos ascienden, aproximadamente, a unos 180 millones de pesetas, y los gastos o rotativos, estando, por lo tanto, nivelados.

Esos presupuestos estarán expuestos al público para que sean examinados por el mismo.

### NUEVOS CARGAMENTOS DE ALGODON

Barcelona.—Ha llegado un vapor con un cargamento de treinta mil balas de algodón, el mayor cargamento que hasta ahora ha venido en un barco solo.

Se espera a otro que transporta veinticinco mil balas de dicho producto.

También han atracado en el puerto varios vapores con cargamento de trea.

## Arriba España

### Anuncio

Cedo habitaciones a familia honorable para vivir familiarmente.—Morera, 6, principal.

### Todas las iniciativas en favor de nuestra provincia recibirán impulso y aliento de

## EXTREMADURA

Favoreced  
**EXTREMADURA**  
y favorecéis la provincia

### Gonzalo Mingo

Reanuda la consulta de  
**MATRIZ Y PARTOS**  
consulta de 10 a 12 y de 5 a 7.  
Moret, 4.

### Representante

Desea Editorial de Novelas para capital o provincia. Dirigirse Apartado 665. BILBAO.

## ARTICULOS SANITARIOS

GRAN SURTIDO EN APARATOS Y ACCESORIOS PARA CUARTOS DE BAÑOS. - LOZA DE PRIMERA CALIDAD  
COCINAS ECONÓMICAS - CALDERINES - TERMOSIFONES

### HIJO DE MARIANO JIMENEZ

EXPOSICION:  
GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7  
Escritorio y Tallen

## comunismo enfermedad de Rosciosa

Por EMILIO CARRERE

Estoy seguro de haber vivido una y dos meses bajo el comunismo. Tengo en mi memoria huellas indelebiles y sin que comprendo porqué, súbitamente, toda la gente que andaba por las calles, se había convertido en comunista. Es un hecho improbable que, aquecidos por extraños, mascarones de carnaval rojo, hubiesen leído los libros de Marx y de Engels, y que esa literatura por completo indigerible, una doctrina, sino, meramente una pedantería anacrónica, una pedantería de perfiles esotéricos. La mayor estafa que se hizo a la credulidad de los españoles, el Don Herminio Moratiniano y Karl Marx, podían hablarse de tu, en un galimatías. Marx escribió un poeta de poca fortuna para escribir sus libros para que a algún editor ignorante y presuntuoso. Así debió haberse creado esta sociología de pedantes—quiere decir los falcos, del estilo de Plinio Domingo—que ya era hace setenta años. El mismo y toda su legión del comunismo por de pedantería y de hacienda de rencores. Pero, el español, simplista, imaginativo y sentimental; este pueblo instinto libérrimo que el aire libre y su real gamo podía convertirse en un bando de siervos del comunismo estatal, monstruo absorbente de cien mil tentáculos? El disco a todas las horas aceptaba de lleno la esclavitud popular saltada, de la moral diafana y de los viejos melodramas verdades, al galimatías peritortuoso del marxismo cuando es lo inmoral a ultran-

pañol no se incubó en las Casas del Pueblo, ni en los talleres de las fábricas. No fué una cosa espontánea de clase obrera, sino un producto de los pedantes del Ateneo y de la Granja de El Hénar, sede azañista. Fué pura pedantería de pequeños mesócratas rencorosos y de oficinistas descontentos con el jefe de su oficina. Contribuyó a la propagación infecciosa del comunismo, las editoriales snobistas y oportunistas que pusieron de moda el figurín moscovita. El comunismo es una fórmula delirante de todos los fracasos, el sistema para asesinar los estímulos personales, la teoría de la manada: la masa aplastando al hombre. Recordemos la frase de Ariosto:—Nunca he oído decir que cien hombres valgan por un hombre y yo se que a veces, un hombre determinado vale por cien.

La situación más absurda era la de los republicanos, las de los genizaros de Azaña. Se creían hijos legítimos de Plinio Domingo y al par adoraban a Azaña que en su libro *Plumas y palabras* decía que «a veces no puedo contener el alma de bárbaro despota que llevo dentro» de despota asiático como Stalin.

El pueblo se disfrazó de comunista en 1946, por la influencia del terror y por espíritu de manada. El microbio de esta epidemia nos llegó en las traducciones a veinte duros el tomo por traductores que si no sabían bien el español, balbuceaban el idioma original. Esa literatura halagaba todo lo que había de fracasado, de revolucionarismo paranoide de cuantos creían maltratados sus méritos por una fortuna injusta. Penaceo consoladora para todos los ratés.

El comunismo es la mentira pedante y el mayor «straperlo» de esta época. Pero hagamos notar que el pedante—sin poesía, sin naturalidad, tan deshumanizado como quería el maestro Ortega y Gasset—llena el ambiente intelectualoide y burocrático de hace veinte años. El mediocre presuntuoso que se encarama, entre un coro de beocios. Y así se han producido esos monstruos poéticos como Alberti y esos monstruos oratorios como Marcelino Domingo. Y el mayor monstruo que ya no son los celos sino el dramaturgo de «La Corona».

Imitando al padrecito Lenin que decía que el extremismo era el sarampión del comunismo se puede decir que el comunismo ha sido el tifus exantemático del intelectualismo republicano.

eso ha sido una mixtura abominable. Yo he hecho muchos insensatos, la estrella roja en la gorra, carnet con tapas coloradas, tenía la misma idea de que de los Canales de Mar- sin embargo, se jugaban la por aquella entelequia, por el juego de sofismas, hablan- libertades, cuando en ver- chaban por el régimen espótico que ha vivido la

realidad, aquello era un entre idiotas y entre pí- dirrido por unos cuantos males—los que acaparan la vanidad, toda la inteli- del planeta—Pedantería ocridad. El comunismo es-

**COMPRAREIS**  
vuestro automóvil  
haciendo su pa-  
pero; su localiza-  
ción la gestiona  
rápidamente la

## Agencia "CONDOR"

DELEGACION DE CACERES

Plaza del Duque, 1

## PEPE BORRELLA GARCIA

Médico Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
Medicina Interna - Corazón y Vasos

### RAYOS X

CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE

Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

L.-Cáceres  
construcción

# EXTREMADURA

## BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

Altura barométrica .....	727,4 m.
Temperatura .....	11,8 grados
Humedad relativa del Aire .....	48 por ciento
Precipitación (agua recogida en 24 horas) .....	0,0 m. m.
Estado del tiempo a las 13 .....	despejado
Temperatura mínima hoy .....	5,5 grados
Temperatura máxima ayer .....	16,2 id.

### Servicio Nacional del Trigo

#### Jefatura provincial de Cáceres

#### Venta forzosa del centeno y maíz

A partir de esta fecha se ordena la venta forzosa de las existencias de centeno y maíz disponible para la venta en poder de agricultores y tenedores de estos cereales, los cuales deberán hacer entrega de estos productos en los almacenes del S. N. T. antes del 15 de diciembre próximo ya que transcurrida dicha fecha serán debidamente sancionados los que no hayan cumplido cuanto se ordena.

Los precios que el S. N. T. adquirirá estos cereales son: para el CENTENO el de 60 pesetas Q. M. sobre almacén del Servicio; y para el MAIZ el de 62 pesetas Q. M. en iguales condiciones.

También se advierte a los tenedores y productores de trigo que habiéndose prorrogado hasta el día 1 de diciembre el plazo para la entrega en los almacenes de Servicio, del trigo disponible para la venta, en atención al retraso de la actual cosecha, cuantas ocultaciones se realicen darán lugar a la incoación del correspondiente expediente y sancionados con el máximo rigor los infractores.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes para su difusión entre los vecinos de la localidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 21 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

Saludo Franco:  
Arriba España.

### La prensa alemana comenta el traslado de los restos de José Antonio

#### Seis buques ingleses hundidos

Berlín.—La prensa berlinesa se ocupa extensamente del traslado de los restos mortales del fundador de la Falange José Antonio Primo de Rivera.—(Efe).

#### DICE LA PRENSA

Río Janeiro.—La prensa comenta estos días la situación europea y llama a España e Italia centinelas contra el comunismo.—(Efe).

#### HUNDIMIENTO DE BUQUES

Londres.—El Almirantazgo declara que en los dos últimos días han sido hundidos diez buques cuatro de los cuales son de países neutrales. El total de toneladas hundidas asciende a 38.000.

No ha sido facilitada la lista de ellos puesto que ya se publicaron en la prensa.—(Efe).

#### CONTRA UNA MINA

París.—Entre los buques hundidos el sábado y domingo pasado a consecuencia de choques contra minas ha resultado hundido un buque francés.—(Efe).

#### ALARMA EN LONDRES

Londres.—En uno de los barrios le es a capital se produjo una prolongada alarma que cesó al poco de elevarse los cazas nacionales que persiguieron al agresor, un trimotor de barbaqueo ligero alemán.—(Efe).

#### RELACIONES ANGLO-DANESAS

Copenhague.—Las relaciones anglo-danesas darán comienzo a fines de esta semana.—(Efe).

#### APERTURA DE LA UNIVERSIDAD

Helsinki.—Se va normalizando la vida de la capital. La Universidad ha reanudado sus tareas escolares y todos los servicios funcionan normalmente.—(Efe).

### Las relaciones húngaras

Budapest.—«Pesti Hírlap» publica una entrevista a que el Vicepresidente del Consejo ha concedido a su enviado especial en Belgrado en la que Múchek declara que el acuerdo serbio-croata establece una sólida base de vida en común entre los dos pueblos, subrayando que Yugooslavia a consecuencia de ese acuerdo se convierte en un fuerte elemento de paz en los Balcanes y en Europa Central. Añadió que el país en la nueva situación ha podido crear una serie de relaciones económicas con los Estados vecinos, sobre todo con Hungría, Bulgaria y Rumania y declaró también que Yugooslavia tratará de conservar a todo precio una estricta neutralidad lo que será facilitado porque Italia también se esfuerza en el mismo sentido.—STEFANI.

### Llegan a Cáceres los restos del falangista Francisco Javier García Fernández

#### Numeroso público los sigue hasta el Cementerio

Esta tarde, a las cuatro, paró ante el control de la carretera de Trujillo, un coche ambulancia. De él, en medio de impresionante silencio, fué bajado el féretro envuelto en banderas Nacional y de Falange.

Formó en seguida la comitiva. Gobernador civil, Alcalde, Diputación Provincial, Corporación Local y jerarquías del Movimiento la presidían.

Seguía luego un numeroso público y falanges de cadetes y Segunda Línea, al paso marcado por los tambores.

Así rendía Cáceres homenaje de sentimiento y gratitud al falangista que la honró con su gloriosa muerte.

Amigos y camaradas se disputaban el honor de conducir sus restos, ante los cuales desfilaban

Al entrevistarnos hoy señor Alcalde nos expresó satisfacción que le produce la tud del vecindario que espneamente sigue colgando sus cones con banderas y cresta. El Ayuntamiento lucirá bien todas las noches en eléctrica y ostentará en chada las banderas hasta los restos del fundador de la Falange reciban gloriosa y definitiva sepultura en El Escorial.

Orden del día de los asuntos tratar por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de es a Capital la sesión que ha de celebrarse el día 22 del actual a las diez y media.

- 1.º Cuentas de obras de la mana.
  - 2.º Idem de la Comisión ministradora de la decima de contribuciones.
  - 3.º Asuntos oficiales.
  - 4.º Idem de personal.
  - 5.º Pliego de condiciones el arrendamiento de Kioscos el Parque de Calvo Sotelo.
  - 6.º Anuncio de subasta la construcción de una Estación de Autobuses.
  - 7.º Proyecto de Mercaderes quedó sobre la mesa.
  - 8.º Reclamación de Durán sobre arbitrio de canes vertientes en la vía pública. Ruegos y preguntas que mulen los señores vocales.
- Cáceres a 21 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—Alcalde.

Objetos encontrados en la pública y depositados en la Alcaldía.

Del Bazar de don Venancio Mirón, presentan un paraguas Saurnino Olivenza, un velo y un llavero. Pedro Pastor, presenta un sario. Teodora Gómez, presenta un velo. Ignacio Quesada, presenta un bolso. Antonio Galán, un emblema.

### Ecos de Sociedad

#### UNA BODA:

Bendecida por el señor cura párroco de San Juan, don Máximo Sánchez, tuvo lugar, el pasado domingo, la ceremonia de enlace de la simpática señorita Isabel Correa Rangel y el joven don Francisco Muriel Merino.

Actuaron de padrinos los hermanos del novio, don Antonio Muriel y doña Josefa Tapia, testificando el acta matrimonial algunos amigos de los contrayentes.

Después del acto, que fué seguido de una misa de acciones, los numerosos invitados fueron obsequiados con un «luch» en el domicilio de los padres del contrayente, y después se les sirvió un almuerzo.

Reciban los nuevos esposos y familiares nuestra enhorabuena, deseando a los primeros una larga y venturosa luna de miel.

### El nuevo Gobierno de China Central

Tokio.—En vísperas de la instauración del nuevo gobierno de China Central, el primer ministro Abe invitó a los países que hasta ahora han demostrado poca comprensión respecto a la posición del Japón con relación a China, a que vuelvan a tomar seriamente en consideración a su actitud. El primer ministro dijo que el Japón desea que China comparta con el Japón y el Manchukuo la responsabilidad de la instauración del nuevo orden en el Asia Oriental. El nuevo gobierno de China Central será presidido por Wang Ching Wei; otros jefe del gobierno de Wungring es un dispuesto a hacer causa común con Wang. El primer ministro expresó seguidamente la esperanza de que no solamente las terceras potencias, sino incluso el gobierno de Tehang Khai Sheck quieren considerar la nueva situación establecida en China.—STEFANI.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana día de San'a Cecilia, los coros de Organizaciones Juveniles Femeninas, cantarán la misa en Santo Domingo, las camaradas que no tengan clase asistirán a dicha misa que será a las once en punto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 21-11-1939. Año de la Victoria.—La Regidora Local de O. J. F., Mary Morán.

### Disposiciones Oficiales

Madrid.—El Boletín Oficial de ayer publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de Gobernación reduciendo el impuesto del subsidio que desaparece en algunos artículos.

GOBERNACION.—Orden rectificando la ley de 18 de noviembre sobre un concurso de Oftalmología.

AGRICULTURA.—Fijando precios para el mercado de algodón.

—Otra señalando la cuota para la venta de sedas hiladas.

AIRE.—Convocando un concurso para la provisión de 700 plazas de sargentos de Aviación.—(Cifra).

### DE LA AUDIENCIA

#### SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el día 22

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Hervás, que se sigue por infracción de la Ley de Pesca, contra Angel Custodio Sánchez Martín, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El señor abogado del Estado hace suya la calificación del señor fiscal.

El letrado señor Aranguren solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Grande.

Está propuesto para el acto de la vista un testigo, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Moreno Cuesta.

### Casa de Socorro

Asistidos en las últimas 48 horas:

#### DIA 19

A las 17, de herida contusa en la región temporal izquierda a Diego Palacios, de 46 años, con domicilio en la calle de Galindo.

A las 18 y 15, de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo a Dora Herrera García, de 17 años, que vive en la Avenida de Italia.

A las 11 de herida inciso cortante en dictamen derecho a la niña de 9 años Manuela de la Osa, con domicilio en Encinilla, núm. 23.

#### DIA 20

A las 17, Julián Rodríguez, de 37 años; que vive en Avenida de Portugal, núm. 8, que padecía herida contusa en ángulo externo de la ceja izquierda.

A las 23 y 30, visita domiciliar a la calle Pizarro, núm. 9, para asistir a la esposa de Juan Quere López, que padecía excitación nerviosa.

A las 19 y 30, visita domiciliar al Hotel Alvarez, para asistir a don José Pastor, de 50 años, de hemorragia nasal.

### Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este Centro las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS:

Isabel Marín Santillana, hija de Juan y Nicolosa, con domicilio en Gloria núm. 3.

#### DEFUNCIONES:

Melitona Caballero Amores, de 65 años, que vivía en Plaza San Blas, núm. 6, a consecuencia de nefritis crónica.

Pedro Holgado Rosillo, de 13 días, con domicilio en García Paredes, a consecuencia de hemofilia.

Salvador Molano, de 37 años, en el Hospital Provincial, de hernia estrangulada.

Mario Gómez Holgado, de 70 años, vivía en Piñuelas Altas número 16, a consecuencia de hipoftalía.

Maria Angeles González Martín, con domicilio en San Marquino, núm. 6, de artitis.